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                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA TRIGÉSSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 03 DE 

OUTUBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Márcio Luís Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Trigésima Quinta  Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata:   Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 369/2017, oriundo da Câmara dos 

deputados. Leitura do oficio nº 343/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 337/2017, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 342/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

oficio nº 344/2017, oriundo do Poder Executivo. Convite para Festa oriundo da Paróquia São João 

Paulo. Convite para Festa oriundo da Capela São Pedro. Dando continuidade passou se a--------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de 

Lei nº 55/2017, altera o Art. 4º da Lei nº 915/2013. Discussão  do Projeto de Lei nº 55/2017. 

Vereador José Altair se manifestou: “Boa noite Presidente, Vereadores, comunidade aqui 

presente, com respeito a esse Projeto cinquenta e cinco dois mil e dezessete já impus minha opinião 

na sessão passada, mas mais uma vez me coloco aqui publicamente falando que é um Projeto bom 

e importante por isso estamos aprovando, mas a Lei novecentos e quinze de dois mil e treze, já 

previa a liberação de benefícios em caráter eventuais para famílias carentes. Então nós entendemos 

que essa família está precisando e amparado pela Lei novecentos e quinze de dois mil e treze a 

administração já poderia sim ter alugado uma casa essa família já poderia estar colocada. Projeto 

chegou aqui terça-feira passada e repito mais uma vez que em tempo recorde em apenas uma 

sessão Projeto já está indo a votação com parecer favorável da comissão. Sou favorável e nosso 

município precisa sim as famílias carentes terem esse amparo da administração. Então amanhã a 

partir das oito horas esse Projeto aprovado pode ser Lei, então se depender disso essa família deve 

de ser amparada.” Vereador Sérgio se manifestou: “Conforme o Vereador estava falando jamais a 

gente vai ser contrário a um Projeto de extrema importância, aqui as pessoas que mais necessitam 

então nós temos que olhar bem o Projeto analisar conforme a comissão fez e dar uma aprovação 
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nesse Projeto para atender essas pessoas que necessitam. Estou sempre dizendo a gente tem que 

ajudar as pessoas quando precisam, como tem essa família que precisa dessa moradia desse falar 

aqui na Chuvisca, tomara eu não apreçam mais famílias, mas aparecendo acho que aqui no 

Legislativo está sempre de braços abertos para aprovar as Leis para auxiliar as pessoas que 

necessitam, muito obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Meu voto também é favorável, 

parabéns a comissão parabéns o município de Chuvisca e mais atenção do Poder Executivo em 

relação a Legislação que já está vigente, aonde muito bem colocado já na sessão passada pelos 

Vereadores que esse aluguel social já poderia ter sido realizado, por tanto agora fortalece com 

aprovação desse Projeto a partir de amanhã com certeza essa família será acolhida em razão de 

que as crianças precisam frequentar a escola como são crianças também que frequentam a nossa 

Escola de Educação Infantil a EMEI Sonho de Criança a qual estaremos dando então  a caráter de 

urgência aonde a Comissão do Conselho Tutelar procurou praticamente todos os colegas 

Vereadores inclusive eu, para conversar para colocar a situação de aprovação dessa proposta. E no 

andar do tempo soubemos que já tem um Projeto que poderia ter sido locado já essa Casa para 

acolher essas famílias para evitar que as crianças sejam recolhidas no município por tanto essa 

Casa está de parabéns o município de Chuvisca também o meu voto é favorável a esse Projeto.” 

Vereador  Helio José se manifestou: “Muito importante o Projeto, parabéns ao Prefeito Municipal 

Assistente Social que encaminhou esse Projeto aonde coloca, mas esse item quinto do aluguel 

social porque Vereadores que me antecederam falam que a Lei já existe, mas  a Lei é bem claro 

onde diz que benefícios eventuais para tender necessidades advindas de situações de 

vulnerabilidade temporária. Então por tanto a legalidade é com o quinto do aluguel social. Então 

parabéns administração tudo que nós fizemos aqui é para atender sim a nossa comunidade não 

devemos de visar nem uma questão política, mas sim através da nossa comunidade, obrigado.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Eu também sou favorável sem sombra de dúvidas um Projeto 

que trará benefícios e amparo a  essas famílias que precisam de algum tipo de atenção maior de 

algum tipo de ajuda. Então tudo que for para ajudar essas pessoas necessitadas a gente está aqui 

para olhar também o lado de cada um. Eu sim sou favorável sem nenhuma dúvida.” Vereador  Luis 

se manifestou: “Também sou favorável Projeto importante de muita necessidade tão importante 

meu voto é a favor.” Vereador  Cylon se manifestou: “Também sou favorável nas comissões fui 

favorável e serei favorável porque eu sei que essa família está precisando e já poderia de ter 

conseguido teria que ter esse Projeto ser elaborado então hoje já está elaborado já pode amanhã já 

pode abrigarem essa família eu sou favorável.” Presidente Vino se manifestou: “Também fui 

procurado, pelo Conselho Tutelar e também a gente entrou em contato com alguns Vereadores e 

agradeço aos Vereadores por entenderem dessa forma e sempre quando precisarem dessa Casa 
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tenho certeza que essa Casa não trará prejuízos a nossa comunidade. Então está de parabéns a 

comissão e espero que todos Vereadores votem favorável.” O Projeto de Lei nº 55/2017, aprovado 

por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 345/2017, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 56/2017, o qual autoriza a contratação de 01 (um) Médico 

Pediatra e dá outras providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 56/2017 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

Indicação nº 276/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

276/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 277/2017, de 

autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 277/2017, apoiada por todos 

os Vereadores . Leitura do pedido de indicação nº 278/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 278/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 279/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 279/2017, apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação n° 

60/2017, de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

Informação n° 61/2017, de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. Como 

não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--------------------------------------------

---------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Presidente Vino se manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, Vice-Presidente Sérgio, 

Secretária Ieda e demais Vereadores dessa Casa, e a comunidade que nos assiste, sejam bem 

vindos. Hoje com alegria que estou nessa Casa conseguindo mais um verba uma emenda para o 

nosso município. Hoje por felicidade minha, eu tive na semana passada a visita de um assessor do 

Deputado Edson Brum, seu Assessor Ludi que esteve em minha casa não me encontrou, mas hoje 

ele me ligando está confirmado uma emenda parlamentar do Deputado Estadual Edson Brum, valor 

de trinta mil reais que o Secretário da Agricultura deve de até sexta-feira encaminhar os documentos 

para que já está sabendo o Secretário já está sabendo já entrou em contato com a Luciana da SDR, 

Sindicato do Desenvolvimento Rural e do Tarcísio que está cuidando do caso, então é com alegria 

que estou aqui juntamente com meu partido PMDB, conseguindo mais uma verba para o nosso 

município. Estamos aqui não fazendo promessas, estamos aqui atualizando emendas como já veio 

para esse município fico feliz em poder ajudar junto com meus colegas Vereadores da bancada do 

PMDB, e coligação. Estamos conseguindo verbas para o nosso município é importante a gente ver 

na Rua às vezes comentários que ainda tem governantes falando que a Câmara de Vereadores está 

atrapalhando. É mentira se alguém comentar que a Câmara de Vereadores por ser a maioria 

oposição estão interferindo algum Projeto que seja bom para o município não é verdadeiro. Aqui 
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todos os Projetos estão sendo analisados com carinho e aprovados, inclusive semana passada 

entrou um Projeto para leitura hoje já foi para votação já foi aprovado só fica nessa Casa Projetos 

que não vem elaborado e ainda a gente juntamente com Assessora da prefeitura a gente retifica e 

aprova os Projetos. Essa verba também é para aquisição de insumos agrícolas para os nossos 

colonos, importante temos até o fim do ano ainda para vim mais uma retroescavadeira também 

verba do nosso Deputado Federal Alceu Moreira a gente agradece muito a esses Deputados que 

estão aqui investindo no nosso município. Também a gente ouve como eu vi aqui também uma 

leitura de um oficio nas correspondências. Espero que não tenha Vereadores querendo se beneficiar 

em cima do redutor de velocidade do Santa Luzia, que foi conseguido por um Vereador ou por um 

Deputado, inclusive, tivemos no DAER, entre cinco Vereadores foi oficio assinado por os nove 

Vereadores dessa Casa, buscando a esse benefício a RS 350 para que aconteça aquele redutor de 

velocidade ali na frente do Santa Luzia que é um Projeto muito importante. Então que bom que 

estamos conseguindo através da Câmara de Vereadores, não de um Deputado ou de um Vereador, 

de todos os Vereadores, que estão atrás buscando esse beneficio para nossa comunidade. Ontem 

por surpresa minha tinha gente comemorando segundo informações das redes sociais fazia um ano 

que aconteceu a eleição na Chuvisca, eu pergunto aqui comemorando o que? Não vi ainda esse 

governo trazer nenhum recurso para esse nosso município, até hoje só promessa. E nós do PMDB, 

nossa coligação temos buscando recursos para o município. Vamos comemorar quando nós 

tivermos com recurso aqui dentro do nosso município não só com promessas de promessas já 

estamos cheios, já se passou nove meses e não se viu nada das promessas a serem cumpridas até 

teria mais assuntos, mas como meu tempo se esgotou desejo uma boa semana a todos moradores 

de Chuvisca e até a próxima sessão, muito obrigado.”  O Vereador Cylon se manifestou: “Meu boa 

noite Presidente, Secretária, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste Doutor Eduardo 

Feistauer veio visitar nós obrigado, os dois Márcios estão visitando nós ali. Nosso motorista lá só 

hoje não veio o trio de lá veio só um. Quero só dizer para vocês um serviço que foi feito lá que o 

Vereador Vino pediu lá no Valdeni Maroni, Chicão foi tapado lá aquela buraco lá, mas passou a 

primeira chuva e já desmoronou de novo, falei para o Prefeito na terça-feira passada e diz que 

tinham arrumado a estrada, realmente arrumaram o buraco, mas só colocaram uma caçambada de 

cascalho e a primeira chuvinha que veio já o ônibus não passou hoje lá, ontem já não passou mais 

já. Hoje tive lá olhando e já não passa mais, o ônibus não está passando tem que largar outra 

caçambada de cascalho, não tem como passar lá na estrada.” Presidente Vino pediu uma aparte: 

“Vereador, esse pedido foi feito juntamente com nossos dois Vereadores então como Vereador hoje 

esteve presente lá também peço desculpas por não ter citado junto na justificativa que esse é um 

pedido de nós dois Vereadores que já foram feitos pela comunidade por nós.” Vereador Cylon 
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prosseguiu: “Estive lá olhando que os moradores o Evandro teve lá em casa e vim aqui na 

Prefeitura vai lá fala com o Prefeito e amanha ficou certo porque hoje nem mandaram as crianças 

para o colégio. Enquanto não passar lá não vão mandar as crianças para o colégio que se ficar ali, 

não vão arrumar. Então teve quarenta dias vindo até a estrada agora fizeram se não o quanto antes 

não arrumarem lá a estrada não vão ir para o colégio. Então amanhã o Prefeito garantiu que amanhã 

ele vai por uma caçambada de cascalho só mais uma caçambada ali na outra parte ad estrada não 

arrumam, mas aquele buraco ali não tem como passar. Ele hoje garantiu que amanhã ele vai 

colocar. Espero que fale com Secretário e faça o serviço e as outras estradas que o Vereador Vino ia 

pedir aquela do Pinheiro, mas como ele já pediu estava péssima tinha uma água lá perto do Brizola 

também. De certo hoje a patrola estava lá em baixo enxerguei ela lá em baixo perto do seu Doriva ali 

naquela região, hoje enxerguei lá desceu para baixo, essa semana ela arruma a estrada, por hoje 

era isso ai Presidente meu muito obrigado, até a próxima oportunidade.” O Vereador Fabiano  se 

manifestou: “Quero aqui cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que nos assiste, a todos 

ouvintes a todos que acompanham presente e por rádio o nosso trabalho. Quero hoje falar do 

Projeto hoje colocado em votação cinquenta e cinco que trará benefícios as famílias que tem algum 

tipo de vulnerabilidade um Projeto que trará maiores amparos a essas famílias. Quero convidar a 

todos para um galeto beneficente na Capela São Pedro no próximo dia oito na Capela São Pedro no 

próximo dia oito no domingo que se façam presentes todos que possíveis. Também convidar a todos 

ao décimo primeiro campeonato de futebol sete que se realizará no próximo domingo dia oito 

também no campo do Universal que todos se façam presente para gente dar mais força aos 

esportes. Como nós estava falando antes e até o Vereador Helio tinha falado hoje estivemos em 

uma reunião com o Prefeito que nós onde nos preocupa essas divisas que às vezes estão um pouco 

deixadas aonde nós tivemos conversando, tivemos umas ideias de fazer reuniões com os Prefeitos 

que tem as divisas cada um ajude um pouco é uma divisa de dois municípios, onde o Prefeito Ivo até 

já se comprometeu com duas caçambas para nós fazer a divisa ali da parte do Caititu ali que vai até 

o Cerro do Jobim. Então acho que é um interesse dos dois Prefeitos é só a gente conversando e 

tendo ideias para que melhore essas divisas que é interesse de todos. Uma estrada muito falada a 

estrada do seu Chicão, hoje vi ele na Prefeitura onde eles estava mesmo pedindo a estrada com 

certeza será arrumada depois de uma bomba de água que deu domingo que será com certeza 

arrumado. Acho engraçado que alguns anos atrás tinha valo dessa altura lá que para mim passar de 

camionete eu tranquei minha camionete lá. Então eu concordo só que está tão abandonado, foi feita, 

mas foi mal feita, mas foi feita, se tem que fazer de novo vamos fazer de novo, mas que foi feita, 

temporal é assim, não adianta a gente ficar julgando um para outro, mas se é para jogar a gente vai 

falar também. Hoje também acho que as máquinas estavam lá no Pinheiro perto do Brizola lá 
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estavam arrumando essas estradas segundo me passaram que estavam fazendo lá. Então a gente 

sabe que serviço a gente tem cada vez que dá uma bomba de água vai ter mais serviço ainda, cada 

vez aumenta mais. E a gente está ai tentando se empenhando junto com todo o povo assim 

querendo ver aonde está os problemas e tentando solucionar tentando levar até o Secretário, 

tentando de alguma forma ajudar, vejo eu mesmo tenho trabalhado muito meus colegas vejo o Helio 

e o Luiz, a gente está trabalhando para que seja resolvido esses problemas não importa da onde que 

saia o resultado mas para resolver os problemas da comunidade. Então acho que é assim que nós 

temos que trabalhar sem puxar lado nem nada, mas puxar o lado do povo e fazer o serviço para 

comunidade da melhor forma. Quero deixar um abraço a todos e uma boa semana e muito obrigado 

e fiquem todos com Deus.” O Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, em especial também meu pai que se 

encontra hoje nessa sessão. Inicio aqui comentando dos Vereadores que me antecederam e fala 

muito obrigado a comissão porque deliberou Projetos é para isso que nós temos que agradecer a 

comissão tem que agradecer esse é o trabalho nosso de quem faz parte e sim ver o que é melhor 

pela comunidade e fazer jus ao seu salário. Falava também aqui sobre o oficio que veio do Deputado 

que bom que venha vários ofícios que prove que alguém está fazendo algo para que a comunidade 

aconteça, não interessa de quem é o mérito, interessa que nós todos somos e somos além de fiscais 

legisladores e é isso que a comunidade quer, quer ver o trabalho, quer ver as coisas acontecendo, 

mas a prova no papel é muito importante. Esteve Deputado Gerônimo aonde a primeira vez ele 

chegou lá em casa quando desceu do carro e me cumprimentou eu chamei para frente da minha 

residência e levei na estrada e levei na frente da escola ele que ver com os olhos dele e cobrei 

porque a Secretaria é do meu partido que até hoje o governo não fez nada, quantas vezes eu estive 

lá e teve o Presidente e os colegas também outros colegas que foram citados, que bom que ninguém 

precise mais que bom que ninguém precise mais, não vou vir aqui dizer que o mérito foi meu porque 

a gente é pago para isso, essa é a nossa obrigação, falava assim aqui sobre máquinas temos uma 

retroescavadeira para chegar novamente mais uma e graças a administração com economias que 

não estava no orçamento cem mil para fazer o complemento da compra da retroescavadeira, aonde 

a emenda beneficia partes a contrapartida de cem mil reais tinha que constar no orçamento do 

governo passado que jamais fez depois da eleição e não colocou no orçamento, teve que ser feito 

uma redução também para retroescavadeira cem mil e mais dez mil para o trator com a colheitadeira 

do Deputado Covati Filho. E tem mais um trator ainda que precisa ser liberado que eu não sei deve 

ser do Alceu Moreira que é da Bacia Leiteira que ainda não saiu para Caixa Federal se espera que 

venha e que a gente consiga uma contrapartida porque se lamenta uma administração dessas que 

deixou o caus que ficou nessa administração. Quanta coisa aqui nessa Casa e ouvintes que ouvem 
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no outro dia querem ouvir, quantas Leis que precisam ser mudadas e que nós juntos tem que cobrar 

dos nossos governantes esse oficio que veio do Deputado que veio aqui que o Deputado falou com o 

Helio quantas coisas cito um delas muito importante de um bem que são vários que foi roubado de 

um contribuinte um morador de Chuvisca uma moto em janeiro e a moto foi recuperada pela policia 

aonde foi lá alterado alguns números do CHASSI, a moto prova que é dele pela policia chamou o 

contribuinte e até hoje não está liberada desde janeiro essas Leis que temos que cobrar dos 

Deputados também. E são várias como cascalheira antigamente precisava lá no fundo da Costa do 

Sutil botar cascalho na entrada da barranca pegava a retroescavadeira e se carregava e fazia o 

serviço, e hoje não pode, tem duas cascalheiras e ainda denunciada se tem uma liberada isso se 

lamenta, isso aqui que nós devia de estar fazendo oficio dizendo que agente teve no Deputado 

partido tal e tal para que se mude e quantas vezes a beneficio dos agricultores precisam e vem aqui 

e discutem outras questões que simplesmente levam ao lado pessoal politico, pensando em si 

próprio pelo seu partido. Como essa estrada lembro aqui que nunca era feito da Imbira até a Boa 

Vista se fazia da Boa Vista da divisa até a RS 350 e hoje a coisa muito importante aonde o Prefeito 

de Camaquã disponibilizou duas caçambas então esses fatos é isso que a comunidade quer, quer 

ouvir melhorias que vem ao contribuinte que paga nosso salário, obrigado Presidente, obrigado a 

todos e a até a próxima sessão.” A Vereadora passou seus cinco minutos ao Presidente Vino: 

“Obrigado Vereadora Ieda por me ceder os cinco minutos não tinha concluído meus assuntos. A 

gente escutando atentamente os comentários do Vereador deve de ser do Vereador do Deputado 

Alceu Moreira são capazes agradecer a uma autoridade que está trazendo tamanho benefício ao 

nosso município, é lamentável isso é a compra de uma retroescavadeira nova, esse dinheiro estava 

depositado já em dezembro do ano passado se lamenta o governo anterior não ter comprado veja só 

que comentário, se lamenta. Se lamenta será porque a verba já tinha vindo antes do passado para 

comprar esse ano as duas retroescavadeiras nova, será que não vão ter dinheiro para dar de 

contrapartida quanto está sendo beneficiado o município como duas retroescavadeiras não vão ter 

dinheiro para dar contrapartida a que ponto chegou nosso município, isso é lamentável, se largava 

bomba ontem comemorando o que? Eu pergunto qual o beneficio que foi conquistado por esse 

governo com Projeto pronto do governo anterior e verba e material do governo anterior, 

retroescavadeira foi conseguido já verba do ano passado do Deputado do PMDB, Alceu Moreira, 

mais uma retroescavadeira para vim e não veio e porque até hoje podia ter vindo já em janeiro. 

Quantas promessas estamos escutando aqui desde janeiro se falava no máximo duas semanas 

estaria nessa Casa a prestação de contas da Festa do Fumo, aonde está até hoje? Semana que 

vem vou entrar com pedido de informação também da prestação de conta da semana farroupilha, 

quando vai vir a gente não sabe, ouve promessas aqui de Vereador aqui nessa Tribuna no máximo 
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em duas semanas está nessa Casa a prestação de contas. Me lembro muito bem que o mesmo 

Presidente que teve  na época a uns dez anos atrás até hoje não prestou contas de uma certa Festa 

do Fumo e Agrifest, será que vai prestar dessa vez? Esse é o nosso medo, aonde o que será que 

tem para esconder? De Vereadores da situação não querem escutar criticas nessa Tribuna, faziam 

até palhaçadas encontravam as poças de água na estrada até nem era de dentro do município divida 

do município se sentavam e diziam que eram o açude fazendo pescaria. Hoje eu convido esses 

Vereadores se querem ir em dez lugares dentro do município não fora do município, dez lugares são 

mais para fazer uma pescaria convido esses Vereadores para fazer pescaria que açude tem para 

isso, a gente não está aqui só para criticar a gente sabe que choveu, mas foi um inverno seco, 

muitos anos não tivemos um inverno tão seco como foi esse as estradas poderiam estra bem 

melhor. A gente não está aqui fazendo os pedidos por nós porque nós queremos que se beneficiar a 

comunidade vem nos procurar. Vereador Cylon hoje esteve na sua casa um Vereador tiveram na 

minha casa dois moradores hoje me fazendo pedidos e nós Vereadores temos que fazer nossa parte 

e eu vou fazer minha parte, eu não mandei prometer ninguém mundos e fundos para esse município 

agora estão lá agora que façam nós não vamos prejudicar e eu estou aqui para ajudar agora estou 

para cobrar o que foi prometido eu quero que faça agora, já se passou nove meses e temos estrada 

no nosso município que não foi patrolada. Inclusive transporte escolar, isso é vergonhoso e tenho 

certeza que estarei esses quatro anos sempre correndo atrás dos Deputados buscando coisas para 

o município, sempre para ajudar nossa comunidade, sou oposição, mas não para prejudicar o 

município tudo que vier em beneficio ao município estaremos aqui para ajudar, agradeço mais uma 

vez a Vereadora Ieda por ceder esses minutos meu muito obrigado.” O Vereador José Altair se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, Doutor 

Eduardo em nome dele saúdo os demais presentes aqui Vereador Helio nosso amigo Jair Subda 

também muito obrigado pela presença de vocês. Hoje meu comentário é breve nem fiz anotações, 

mas quero agradecer segundo Vereador Fabiano falou na Tribuna à parceria com o Prefeito de 

Camaquã para o conserto da estrada a gente sabe que realmente esses estradas que fazem divisas 

é um problema e como Camaquã é um município bem maior em extensão de estradas sempre 

acaba sobrando para Chuvisca arrumar. E a gente sabe que quando as máquinas se dedicam com 

as divisas às vezes quem está no meio onde tem muita coisa para arrumar que nem o Vereador Vino 

falava antes o pessoal fica chateado que as máquinas estão lá de vez em quando Camaquã fazendo 

ai. Então tomara que o Prefeito da cidade maior ajude a consertar as divisas com o munícipio 

menores, tomara que isso se torne realidade. Essa semana também eu via nas redes sociais alguns 

comentários dizendo assim atual administração recebeu todas as máquinas sucateadas. Eu discordo 

totalmente disso, se dissessem recebemos as máquinas com, problemas beleza, estavam 
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trabalhando e máquina que trabalha estraga. Pelo menos meu pai lá são máquinas de tração animal 

trabalhavam estragavam tinha que lá no Ferreiro consertar vocês que tem tratores ou camionetes 

seja lá o que for se usar estraga ou não estraga? Então se disser que recebemos lá uma máquina 

com problema cem por cento de aproveitamento agora sucateado é tudo parado igual estavam 

outros municípios se estavam com problemas é porque trabalhavam. Eu pergunto as máquinas que 

vierem agora será que serão enceradas envelopadas e colocadas ali só para bonito, faça isso e não 

vai estragar, mas se usarem vai estragar e espero que usem as máquinas quando elas chegarem no 

município, espero que elas estraguem sinônimos de estradas arrumadas e se estragar tem peça 

para vender tem mecânico para consertar e tem orçamento para isso e a vida continua e vai encerrar 

o atual mandato não sei quem será o próximo Prefeito vai continuar tendo máquina para arrumar, 

vão continuar máquina para comprar. Então por isso, eu discordo de quem disse que receberam 

todas as máquinas sucateadas porque a gente tem que falar a verdade não se vangloriar disso e cito 

também a presença do nosso amigo Jair Subda, irmão do Prefeito Joel Subda e onde ele á vários 

dias pede o conserto na sua estrada que a chuva estragou cascalho a máquina esteve lá perto e não 

foi feita, temos que atender todos iguais. Como foi dito aqui por um colega Vereador antes temos 

que deixar de lado as brigas, é isso mesmo, deixar de lado as brigas parar de se alfinetar e trabalhar 

pelo bem da comunidade. Então espero que essas máquinas que venham sejam usadas, agora se 

não querem estragar as máquinas envelopam e deixam para bonito ali que não vão estragar nunca, 

mas não é isso que a comunidade quer e que possamos sempre ir em buscar de mais recursos para 

o nosso município sempre para população quer resultado e não discursos apenas escrito ou bonitos, 

a população quer resultado a população quer remédio na farmácia que muitas vezes falta a 

população quer fichas de fisioterapia suficiente que muitas vezes falta, a população quer auxilio para 

as famílias carentes que muitas vezes falta, a população quer transporte escolar atendendo a todas 

as crianças que muitas vezes falta. A população precisa das estradas em condições que muitas 

vezes não estão. Então eu desejo que administração vá bem, porque ai a população vai bem. Mas 

isso só de bonito, só discurso bonito que é isso de realidade. Desejo a todos uma ótima semana e 

convido para próxima sessão na terça-feira que vem e deixo também um abraço aos ouvintes da 

rádio que nos ouvem que amanhã na quarta-feira a partir da uma hora está sendo repassado a 

sessão da Câmara e tenham também uma ótima semana, muito obrigado que Deus abençoe tchau.” 

O Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste, aqui presentes, e em casa pela rádio Ideal, praticamente todas as semanas temos Projetos 

a serem votados e todos Projetos que forem bons para comunidade de Chuvisca votarei a favor, hoje 

mais um Projeto votado e aprovado beneficia família carente aqui de Chuvisca, sobre estradas 

passei vários pedidos de melhorias de estradas colocação de cascalho para o Prefeito e o Secretário 
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de Obras, esse pedido de moradores, onde pontos já foram colocados cascalho e outros com 

certeza também serão atendidos. Presidente Vino falou que nove meses passaram e estradas ainda 

não foram patroladas, mas sabe-se de antes no outro governo eu sei de estradas que a mais de dez 

anos não foram patroladas. Então isso acontece, mas com certeza vão ser atendidos. E um dos 

pedidos hoje até falei com o Prefeito sobre isso, as estradas de divisas que foi falado hoje desde o 

Cerro do Jobim até o antigo Armazém do Volceir, e também estrada próxima que começa lá próximo 

ao armazém do Jorge Fonseca na Palmeira até o Luís Lacerda por ser divisa foi falado ao Secretário 

de Camaquã que Chuvisca daria o cascalho e Camaquã faria os reparos daquela estrada. Vimos 

muitos estragos dos ventos, granizo em vários municípios onde o Rio Grande do Sul foi bastante 

atingido, Santa Catarina onde foram tingidos muitas lavouras e algumas até com perda total, vamos 

torcer e pedir a Deus que o tempo nosso clima que nos ajude para fazer uma boa safra e um das 

principais rendas do nosso município é o fumo. Por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” O 

Vereador Luiz passou dois minutos ao Vereador Helio José: “Vi aqui o Presidente falando sobre 

prestação de contas do Centro de Eventos que várias vezes eu vi aqui pedido  de informação só 

próprio Vereador onde pede empenhos, recibos e pagamentos e já na sessão passada e hoje foi 

votado, você já fez e pode melhorar com certeza na próxima. Aqui falava Vereador que me 

antecedeu Altair que a população espera na proporção com certeza se espera muito fichas tantas 

fisioterapias médicas e assim por diante, mas a população espera que em uma parceria não só dos 

Vereadores da base do governo, mas Vereadores na sua totalidade que seja discutida e solucionado 

o problema. Somos administradores é para isso que a gente está aqui, somos administradores 

vamos ver ter redução de fichas ou coisas desse tipo o que a comunidade está reivindicando. Vamos 

debater vamos ver vamos encontrar soluções junto com o Prefeito não é simplesmente vim aqui e 

dizer que está errado e cobrar e cobrar, mas não ajudar a solucionar os problemas essa é questão 

importante ajudar a solucionar o problema, sou um membro que estarei junto é só marcar uma 

reunião que vamos saber o porque algumas coisas não são feitas e tentar melhorar. Aqui o Vereador 

que me antecedeu na semana passada Vereador Márcio citou que foi jogado cascalho em 

propriedades fora do município fiquei pensando bah, mas será que isso aqui não querem que faça 

esse tipo de serviço é ilegal se foi feito porque se é ilegal quanta gente já procurou o município a 

administração para fazer serviço, quantos quilômetros de trator fazia passava o município na Costa 

do Sutil, contribuinte. São essas questões se é ilegal a gente vai ver a ilegalidade do governo 

passado e se há legalidade vamos fazer e procurar que isso seja feito. “Vereador Helio José fez o 

uso da palavra nos três minutos de líder: “Inicio aqui sobre os minutos de líder Presidente dessa 

Casa é para manter a ordem da Casa dar bom andamento aos trabalhos sem exorbitar do Poder 

porque só quero aqui Presidente, e com todo respeito a sua pessoa na pessoa de Presidente e de 
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colega Legislativo. Esse respeito nessa Casa, eu quero e encerro aqui e quero que na próxima 

sessão ou hoje ainda, mas ainda te dou esse tempo na próxima sessão para não entrar em baixarias 

porque já ouvi muitas baixarias vindo da sua pessoa quanto esse horário dos três minutos de líder, 

quero que você me traga um parecer jurídico ou seu que diga que eu devo de falar simplesmente só 

do partido me traga isso e diga em qual artigo e já na vou fazer maia discussão nenhuma, porque sei 

que estou correto e quem está incorreto é a sua pessoa na pessoa de Presidente e se exorbita do 

Poder. Então para impedir eu falar sem as palavras relativas a o meu partido você dá por escrito 

porque sua palavra não tem valor para mim sem você me trazer por escrito me dizendo o valor e a 

verdade vinda e assinada pela sua caneta até tive a pouco tempo com Assessor Jurídico fui ali e 

questionei com ele que já tinha questionado na UVERGS, estou certíssimo de que no regimento 

ampara a base legal de discutir que eu quero estou aqui representando a bancada do partido 

progressista, e falo aqui sobre a bancada do Partido Progressista, todos os assuntos referente ao 

partido que eu queira falar de toda administração, nada me impede então fica bem claro que para 

que eu ser interrompido na minha fala nos minutos de líder me dá um parecer escrito me negando e 

e dizendo que estou ilegal, obrigado e até a próxima sessão.” Presidente Vino se manifestou: 

“Exatamente como você falou, sobre o partido politico sem resposta aos colegas Vereadores, sem 

agressão aos colegas Vereadores, pode ler no regimento interno que os três minutos de líder é para 

falar sobre o partido por isso você está representando o partido líder de bancada. Então você tem os 

três minutos para falar de emendas do seu partido, mas sem atingir aos colegas Vereadores, e 

responder aos outros colegas Vereadores, não lhe dei a palavra.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Questão pessoal na próxima sessão.” Presidente Vino se manifestou: “Aonde 

desrespeitei você um dia aqui dentro.” Vereador Helio José se manifestou: “Questão pessoal na é 

depois na próxima sessão, só é por escrito me diga a verdade e eu não posso falar do meu assunto 

que eu quero.” Presidente Vino se manifestou: “Estou seguindo o regimento interno, Vereadores 

que não acharem que não estiverem procure seus direitos. Escutem bem quem não está respeitando 

a ordem. Para você se pronunciar Vereador peça a questão de ordem, se o Presidente der a questão 

de ordem você tem toda autonomia de falar seu minuto, mas o senhor não respeita o senhor fala no 

meio o que você está fazendo ai você quer falar em respeito, começa por ti Vereador, respeite e será 

muito bem respeitado Vereador ai tem que dar por escrito, respeito não se dá por escrito, respeito se 

cria e se mantem.” Vereador Helio José se manifestou: “Questão de ordem então vou lhe pedir 

uma questão de ordem Presidente, respeito sempre respeitei, e nessa questão de ordem peço de 

novo em dá por escrito e prova que eu estou mentindo vamos ver quem está mentindo sobre o 

regimento, se o meu regimento está certo ou o seu.” Presidente Vino se manifestou: “O respeito se 

dá quanto tu respeita uma pessoa quando está falando, ano interfira sem autorização e você nunca 
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respeitou sempre interfere na questão dos outros Vereadores ou até o Presidente da Casa não 

respeita depois quer falar me respeito.” NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE OUTUBRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 

 

 


